



***нашого
містечка***

Ярмолинецька центральна району бібліотека

Краєзнавчий відділ

Вулиці нашого містечка

(історія вулиць вип..№2)

Ярмолинці, 2016

ББК: 63 (4Укр.- 4 Хме.)

В73

Вулиці нашого містечка: історія вулиць №2/ упорядник В. Москаленко. – Ярмолинці, 2016. – 14с.

В інформаційному посібнику коротко описано історії вулиць, звідки пішли назви цих вулиць і в честь яких видатних осіб були названі вулиці містечка. В посібнику подані нові назви перейменованих вулиць. Видання розраховане для краєзнавців, вчителів, учнів та широкого кола любителів старовини.

Мабуть кожна людина вважає, що місце де вона народилася і живе – найкращий куточок землі. Дійсно так, це місце єдине і неповторне. І ми сьогодні знову помандруємо вулицями рідного міста, згадаємо його минуле, поговорити про сучасне. Вулиці... провулки... Вони не просто невід'ємна частина будь якого населеного пункту як архітектурного комплексу, це насамперед історія міста, селища, історія держав, суспільних систем, режимів, які довелося йому пережити, і що знайшло своє відображення в назвах вулиць. В нашому селищі більше сімдесяти вулиць і тридцяти провулків. А чи знаємо ми історію тих вулиць, на яких мешкаємо? Або, що ми можемо сказати про осіб, на честь яких названі вулиці?

Вулиця Центральна.

Вулицю Щорса, рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного



тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Центральну. Знаходиться в центрі Яρμοлинець і з'єднує площу 600-річчя Яρμοлинець з вулицею І. Іова.

Вулиця Панфілова.

Бере свій початок від вулиці Шевченка, і закінчується вулицею Мічуріна. З'єднує дві великі вулиці. На початку вулиці, після ВВвійни була побудована велика суспільна баня. Зараз в цьому приміщені відкрито швейний цех. На вулиці розміщені приватні будинки. На перехресті з вул. Мічуріна у 2009 році побудовано автозаправку. Вулиця названа на честь генерал-майора І. Панфілова, героя ВВвійни, який з 28 бійцями прославився при обороні Москви.

Від Вулиці Шевченка по праву сторону, беруть свій початок ще п'ять паралельних вулиць: ***Садова, Орджонікідзе, Польова, Можайського, Спортивна.*** Всі ці вулиці крім Спортивної тягнулися колись до великого колгоспного саду, який в кінці 90-х років був викорчований і розданий під особисті забудови. Зараз тут розкинулось нове елітне селище з великими, подекуди двохповерховими будинками, і старі вулиці знайшли тут своє продовження.

Вулиця Героїв Небесної Сотні.

Вулицю Орджонікідзе, рішенням селищної ради від 23.03.2016 року згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Героїв Небесної Сотні. Героїв, що загинули на Майданні Незалежності під час революції Гідності.

Вулиця Польова.

Починається від вулиці Шевченка, по праву сторону. Вулиця колись закінчувалась невеличким струмочком, за яким починалось поле. Тому вулицю назвали Польова.

Вулиця Можайського.

Вулиця Можайського більш сучасна вулиця. Забудована в 70-х роках XIX ст.. Олександр Федорович Можайський — винахідник першого літака, випускник Петербурзького морського училища. Він спроектував і створив, в останній

чверті ХІХ століття, перший в Росії та один з перших в світі літальних апаратів важчих за повітря, побудованих в справжню величину.

Вулиця Спортивна.

Відносно нова вулиця, на якій переважають багатоквартирні будинки, переважно двохповерхові. Вулиця починається від районного стадіону «Юність», який був відкритий в 1972 році. В 1980 році через Ярмолинці пройшов Олімпійський вогонь, тому вулицю спочатку називали Олімпійською.

На початку вулиці Шевченка, по ліву сторону, перед Будинком молитви простягнувся провулок Шевченка.

По ліву сторону від вулиці Шевченка беруть початок дві паралельні вулиці, зразу за лікарнею вулиця Свердлова і вулиця Карла Маркса.

Вулиця Панаса Мирного.

Вулицю Свердлова, рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Панаса Мирного, українського письменника і драматурга. На вулиці знаходиться водонапірна башня, яка постачає воду у містечко.

Вулиця Свободи.

Вулицю Карла Маркса, рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Свободи.

Вулиця Ватутіна.

Вулиця Ватутіна розміщена навпроти парку і бере свій початок від вулиці Мічуріна. В далеких 60-х роках, на початку вулиці була церква в ім'я Святої Трійці. Зараз на цьому місці знаходиться двохповерховий багатоквартирний будинок. По праву сторону вулиці у 1993 році запрацював Центр розвитку дитини «Калинка». Вулиця названа на честь Ватутіна Миколи Федоровича,

генерала армії, Героя Радянського Союзу. Брав участь у визволенні правобережної України і форсуванні Дніпра. Помер після смертельного поранення. Похований у Києві.

Вулиця І. Іова.



Раніше вулиця називалась Риочна, бере початок від вулиці Чапаєва, напроти районного ринку і закінчувалась вулицею Мічуріна. Вулиця маленька, на ній розміщена пожежна частина, два магазини, насінева станція. В 2005 році на прохання журналістів вулицю було перейменовано на вулицю Івана Іова, видатного поета і журналіста, який довгий час працював у редакції газети «Вперед».

Вулиця Січових Стрільців.

Бере свій початок від середини вулиці Мічуріна і тягнеться до автостанції. Раніше вулиця називалася Кірова, та рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Січових Стрільців. Українські січові стрільці— єдине українське національне військове формування в складі австро-угорської армії, сформоване з добровольців, які відгукнулися на заклик Головної Української Ради 6 серпня 1914 і стояли під проводом УБУ.УСС були першими українськими частинами, відібраними за національною ознакою.

Вулиця Павла Загребельного.

Вулицю Котовського рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Павла Загребельного — українського письменника, Героя України, лауреата Державної премії СРСР, Шевченківської премії. Починається вулиця по праву сторону вулиці Мічуріна навпроти автозаправки «Лан».

Вулиця Ломоносова.

Трохи вище вулиці П. Загребельного по цій самій стороні бере свій початок вулиця Ломоносова. Михайло Ломоносов — російський учений-натураліст, геохімік, поет, перший російський академічно освічений вчений.

Вулиця І. Франка.

Майже вкінці вулиці Мічуріна, з лівої сторони круто бере вгору свій початок вулиця Івана Франка, — українського письменника, поета, публіциста, перекладача, ученого, громадського і політичного діяча. Проходить перпендикулярно до вулиць Польової, Героїв Небесної Сотні та Можайського. Перетинається з вулицею Спортивною і тягнеться до новобудов.

Вул. Петропавловська.



Вулицю Чапаєварішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Петропавловську.(див. ВНМ №1). В кінці

вулиці Петропавлівської беруть свій початок дві паралельні одна до одної вулиці:

Рози Люксембург, німецької діячка робітничого руху і вулиця ***Нова***.

Вулиця Набережна, знаходиться коло старого місцевого цвинтаря.

Вулиця Шкільна.

Розміщена за загальноосвітньою школою I-III ступеня №2, перпендикулярно до вулиці Петропавлівської.

Вулиця Адама Орловського.

Перед районним ринком, по праву сторону від вулиці Петропавлівської веде до залісся вулиця Фрунзе, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Адама Орловського. Помітний вплив на економічний розвиток Ярмолинець мало переведення сюди в 1835 році за сприяння Адама Орловського з містечка ТинниУшицького повіту найбільшого в Подільській губернії Петропавлівського ярмарку. Завдяки великим обсягам торгівлі Петропавлівський ярмарок належав до першої (найвищої) категорії.

Вулиця Олега Кошового.

Бере свій початок від районного відділу міліції на вулиці Петропавлівській і тягнеться до вулиці Лісної, яка знаходиться коло Чорного лісу. Олég Васі́льович Кошовий— один із керівників підпільної організації «Молода гвардія» у місті Красnodон Луганської області під час Другої світової війни, Герой Радянського Союзу.

Вулиця Толстого.

З правої сторони до вулиці Петропавлівської підступає вулиця Толстого. Лев Микола́йович Толсто́й — російський письменник і громадський діяч.

З лівої сторони вулиці Петропавлівської клином підходять дві вулиці. :

Вулиця Чкалова, названа на честь Валерія Павловича Чкалова— радянського льотчика-випробувача, комбрига (1938), Герой Радянського Союзу.

Вулиця Лермонтова, названа на честь російського поета, прозаїка, драматурга.

Вулиця Івана Котляревського.

З правого боку вулиці Петропавлівської робить вигин вулиця Радянська, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю І. Котляревського. Котлярівський Іван Петрович - український письменник, поет, драматург, основоположник сучасної української літератури, громадський діяч.

Вулиця Тургенєва.

Вулиця пересікає вулицю Петропавлівську і закінчується коло об'їзної дороги. Названа на честь Іван Тургенєва — знаменитого російського письменника і поета, публіциста і драматурга, класика російської літератури 19 століття.

В кінці вулиці Хмельницької паралельно паралельно відходять дві вулиці.

Вулиця Лісна.

Тягнеться вздовж Чорного лісу, тому і називається Лісною.

Вулиця Горького.

Названа на честь російського письменника Максима Горького — російського, пізніше радянського «пролетарського» письменника, драматурга та публіциста.

Вулиця Павла Чубинського.

Вулицю Держинського, рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Павла Чубинського.

Павло Платонович Чубінський — український етнолог, фольклорист, поет, громадський діяч, автор слів Гімну України.

Вулиця з'єднує дві вулиці – вулицю Хмельницьку і вулицю Олега Кошового.

Вулиця Соборна.

На початку вулиці Хмельницької бере початок вулиця Калініна, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Соборну.

Вулиця Адріана Баранецького.

Від Приватбанку тягнеться вулицю Пархоменка, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Адріана Баранецького. Відомого як лікаря і громадського діяча, члена Товариства подільських лікарів, засновника Краківського промислово-технічного музею і Вищих жіночих курсів. Народився в Ярмолинцях в 1828 році.

Вулиця Молодіжна.

По праву сторону вулиці Пушкіна розміщена вулиця Червоноармійська, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на вулицю Молодіжна. Вулиця тягнеться до районної лікарні.

Вулиця Індустріальна.

Майже в кінці вулиці Пушкіна, по праву сторону знаходиться вулиця Індустріальна. Розташована у масиві приватної забудови, виникла у 1990 роках. Недалеко від вулиці були розташовані декілька заводів, тому вулицю було названо Індустріальна.

Вулиця Ярослава Мудрого.

З лівої сторони вулиці Пушкіна, (навпроти вулиці Індустріальної), майже паралельно до неї простягнулася вулиця Комсомольська, яку рішенням селищної ради від 23.03.2016 року, згідно вимог Закону України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», було перейменовано на

вулицю Ярослава Мудрого, на честь великого Київського князя і громадського діяча.

Вулиця Венгера.

Від вулиці Індустріальної відходить вулиця Венгера. Костянтин Степанович Венгер – кавалер ордена Слави III ступеня, що прирівнюється до звання Героя Радянського Союзу. Народився в с. Косогірка Ярмолинецького району.

Зміст

1. Вулиця Центральна	5
2. Вулиця Героїв Небесної Сотні	6
3. Вулиця Свободи	7
4. Вулиця П. Загребельного	8
5. Вулиця А. Орловського	9
6. Вулиця І. Котляревського	10
7. Вулиця А. Баранецького	11
8. Вулиця Венгера	12

Інформаційне видання.

Вулиця нашого містечка
(краєзнавча подорож: історія вулиць)

Відповідальна за випуск:

Гриб М.А. – директор Ярмолинецької ЦБС.

Комп'ютерне опрацювання:

Москаленко В.М. – бібліограф-краєзнавець.

Підписано до друку 2016р. Формат 21x14,7

Папірофсетний. Друку з графією. Наклад 16 примірників.

Віддруковано з готового оригіналу – макета Ярмолинецької ЦБС

Смт. Ярмолинці, площа 600-річчя Ярмолинець, 1а

